

习近平致信祝贺中国致公党成立100周年强调 广泛团结海外侨胞归侨侨眷和留学人员 为强国建设民族复兴伟业作出新的更大贡献 王沪宁出席庆祝大会并讲话

新华社北京9月19日电 在中国致公党成立100周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表中共中央表示热烈祝贺,向致公党全体同志致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,作为我国最早成立的民主党派,致公党始终同中国共产党风雨同舟、肝胆相照,积极投身中国革命、建设、改革事业,同心协力奋进新时代,为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民

幸福贡献了智慧和力量,书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。

习近平强调,新征程上,希望致公党始终坚持中国共产党的领导,深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,坚守合作初心,发扬优良传统,加强自身建设,认真履职尽责,广泛团结海外侨胞、归侨侨眷和留学人员,积极服务祖国统一大业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中国致公党成立100周年庆祝大

会19日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,习近平总书记专门向中国致公党成立100周年发来贺信,充分肯定致公党100年来作出的重要贡献,对致公党在新征程上更好履行参政党职能提出明确要求、寄予殷切期望。习近平总书记的贺信,充分体现了中共中央对中国特色社会主义参政党建设的高度重视,对坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度,推动新时代多党合作事业发展具有重

要指导意义。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。

王沪宁表示,中国致公党成立100年来,始终把自己的命运同中华民族的命运紧紧连在一起,书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。新时代新征程上,希望致公党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,

(下转第三版)



我市发布三大农牧业指数

本报讯(记者 韩云玲) 9月20日,在2025年通辽市“中国农民丰收节”开幕式上,“中国·通辽黄玉米指数”“中国·开鲁辣椒指数”以及“通辽肉牛价格指数”三大指数同步发布,标志着我市农牧业进入“以数赋能、以质取胜”的新阶段。

“中国·通辽黄玉米指数”涵盖产品价格指数、综合实力指数、质量效益指数、品牌培育指数和产业景气指数五大板块。数据显示,2025年,通辽黄玉米价格指数稳中微涨,综合实力指数和质量效益指

数分别达到109.56点和101.87点,同比增速为9.56%和1.87%。品牌培育指数在二季度升至123.61点,产业景气指数达105点,显示产业运行良好,市场信心充足。

“中国·开鲁辣椒指数”同样包含五大维度:产品价格指数、综合发展指数、创新提质指数、品牌打造指数和产业富民指数。2025年,开鲁辣椒价格指数呈波动调整态势,但综合发展指数和品牌打造指数在二季度分别环比增长8.78%和8.59%。2024年产业富民指数达111.88点,(下转第三版)

农牧民文艺展演热力开场

本报讯(记者 卓琳 张绍轩) 9月20日,2025年通辽市“中国农民丰收节”农牧民文艺展演在科尔沁区和佑农业有限公司热闹开启。来自各旗县市区的农牧民群众文艺队伍登台献艺,用精彩演出传递丰收的喜悦,营造出热烈欢庆的节日氛围。

展演现场,节目精彩纷呈、亮点迭出。市乌兰牧骑演员带来的

群舞《奈日》,以浓郁的地域特色点燃全场;市文化馆送选的少儿舞蹈《骏马奔驰保边疆》,展现出少年儿童的蓬勃朝气;器乐合奏《扬鞭催马运粮忙》旋律明快,生动勾勒出丰收时节的繁忙景象,引得观众阵阵喝彩。农牧民们以歌抒怀、以舞表意,既展现了乡村的活力与风采,也传递出对丰收的珍视和对美好生活向往。

“丰收经济”甜头足 农民增收笑开颜

徐健

破210亿斤,实现“二十二连丰”,让“通辽黄玉米”的金字招牌愈发闪亮;肉牛产业全产业链产值向500亿元迈进,“通辽肉牛”“通辽牛肉”品牌影响力不断攀升;“开鲁辣椒指数”发布见证特色种植提质增效,设施农业勾勒“四季丰收”图景,庭院经济激活乡村振兴“毛细血管”……这些生动实践共同绘就农牧民多元增收的“黄金拼图”。

丰收的故事仍在续写,耕耘的步伐从未停歇。我们要以本次丰收节为新起点,聚焦农业增效益、农民增收入、农村增活力目标,坚持产能产量一起抓、数量质量一起抓、生产生态一起抓,努力让“粮仓”更殷实、“肉库”更丰盈,让农牧民脸上的笑容绽放得更灿烂!

今年,我市粮食总产有望突破210亿斤,实现“二十二连丰”,让“通辽黄玉米”的金字招牌愈发闪亮;肉牛产业全产业链产值向500亿元迈进,“通辽肉牛”“通辽牛肉”品牌影响力不断攀升;“开鲁辣椒指数”发布见证特色种植提质增效,设施农业勾勒“四季丰收”图景,庭院经济激活乡村振兴“毛细血管”……这些生动实践共同绘就农牧民多元增收的“黄金拼图”。

丰收的故事仍在续写,耕耘的步伐从未停歇。我们要以本次丰收节为新起点,聚焦农业增效益、农民增收入、农村增活力目标,坚持产能产量一起抓、数量质量一起抓、生产生态一起抓,努力让“粮仓”更殷实、“肉库”更丰盈,让农牧民脸上的笑容绽放得更灿烂!

今年,我市粮食总产有望突破210亿斤,实现“二十二连丰”,让“通辽黄玉米”的金字招牌愈发闪亮;肉牛产业全产业链产值向500亿元迈进,“通辽肉牛”“通辽牛肉”品牌影响力不断攀升;“开鲁辣椒指数”发布见证特色种植提质增效,设施农业勾勒“四季丰收”图景,庭院经济激活乡村振兴“毛细血管”……这些生动实践共同绘就农牧民多元增收的“黄金拼图”。

丰收的故事仍在续写,耕耘的步伐从未停歇。我们要以本次丰收节为新起点,聚焦农业增效益、农民增收入、农村增活力目标,坚持产能产量一起抓、数量质量一起抓、生产生态一起抓,努力让“粮仓”更殷实、“肉库”更丰盈,让农牧民脸上的笑容绽放得更灿烂!

短评

金秋九月,通辽大地铺展出一幅粮仓满、牛羊壮的丰收画卷,勤劳的农牧民丰收在望、喜气洋洋。2025年通辽市“中国农民丰收节”活动的喜庆锣鼓,奏响了我市现代农牧业高质量发展与乡村振兴同频共振的时代强音。让我们向劳动致敬,向丰收致敬!

春华秋实,辛勤耕耘。“十四五”以来,我市深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,锚定农牧业高质量发展目标,稳面积、提单产、强产业、增效益,全力推动“三农三牧”各项事业高质量发展。

今年,我市粮食总产有望突破210亿斤,实现“二十二连丰”,让“通辽黄玉米”的金字招牌愈发闪亮;肉牛产业全产业链产值向500亿元迈进,“通辽肉牛”“通辽牛肉”品牌影响力不断攀升;“开鲁辣椒指数”发布见证特色种植提质增效,设施农业勾勒“四季丰收”图景,庭院经济激活乡村振兴“毛细血管”……这些生动实践共同绘就农牧民多元增收的“黄金拼图”。

丰收的故事仍在续写,耕耘的步伐从未停歇。我们要以本次丰收节为新起点,聚焦农业增效益、农民增收入、农村增活力目标,坚持产能产量一起抓、数量质量一起抓、生产生态一起抓,努力让“粮仓”更殷实、“肉库”更丰盈,让农牧民脸上的笑容绽放得更灿烂!

1—8月内蒙古经济持续平稳运行

转自《内蒙古日报》(记者 杨成) 记者从内蒙古自治区统计局获悉:今年1—8月,全区工业生产、固定资产投资稳步增长,市场消费持续增长,整体经济保持持续平稳运行态势。

今年以来,全区上下凝心聚力办好两件大事,继续深入实施“六个工程”,扎实开展“六个行动”,加快释放宏观政策效应,为全区经济稳定运行奠定了坚实基础。

从工业发展看,面对今年以来经济发展不确定性因素增加等重大挑战,全区各地以改革创新为根本动力,以调结构、转功能、提质效为

主攻方向,高标准培育先进制造业集群,高水平培育优势产业链,持续推动工业高端化、绿色化、智能化发展,为工业经济持续健康发展蓄能。1—8月,全区规模以上工业增加值同比增长5.9%。其中,新能源及相关产品增加值同比增长17.2%。

从固定资产投资看,今年内蒙古在进一步优化营商环境中全力实施重大项目谋划行动,加快推进高端重大投资项目落地,全区固定资产投资实现持续增长。1—8月,全区固定资产投资(不含农户)同比增长5.2%。从消费看,今年以来,全区各盟市

围绕供需两端综合发力,从增收减负、丰富供给、优化市场环境等方面入手,大力发展富民产业,并促消费和惠民生紧密结合,推动消费扩量及提质增效。1—8月,全区社会消费品零售总额3424.1亿元,同比增长8.7%。

“总体上看,今年1—8月,全区经济保持了稳定良好的发展态势。但也要看到,当前外部环境不确定性、难预料因素增多,推动经济持续稳定向好的基础还需加力稳固,尤其需要在稳就业、稳企业、稳市场、稳预期上下足功夫,全力推动自治区经济运行稳中有进、持续向好。”自治区统计局相关负责人说。

奇·达楞太在霍林郭勒市 扎鲁特旗调研

本报讯(记者 李娜) 9月19日,市委副书记、市长奇·达楞太在霍林郭勒市、扎鲁特旗调研经济运行、重点项目建设、乡村振兴等工作。市政府办公室、霍林郭勒市、扎鲁特旗有关负责同志参加。

奇·达楞太一行先后深入霍林郭勒市古城煤矿、锦联铝业有限公司、瑞兴碳素有限公司、北方铝业有限公司、旭阳新材料有限公司,扎鲁特旗乌兰哈达“801”矿项目区、抽水蓄能项目区,实地了解企业生产经营、项目建设情况,以及面临的困难和问题。他强调,要聚焦主导产业发展,不断推动技术创新,积极谋划实施附加值高、竞争力强、绿色低碳的延链补链项目,推动主导产业向高端化、智能化、绿色化转型。要持续优化营商环境,落实好助企行动各项要求,全力推进拖欠企业账款清偿工作,一

如既往地支持和帮助企业排忧解难,共谋发展良策。要对照年初既定目标,强化经济运行调度,在确保工程质量和安全生产的前提下,加快在建重点项目建设进度,争取释放更多实物投资量,为通辽高质量跨越追赶作出更多贡献。

奇·达楞太还来到胡硕苏木旅游民宿、盛汉文旅商综合体,实地调研乡村振兴产业发展和文旅项目建设情况。他强调,要深入推进乡村全面振兴,因地制宜发展乡村特色产业,进一步完善联农带农机制,持续拓宽农民增收渠道,让农民在产业发展中获得更多实惠。要持续抓好文旅产业顶层设计和业态培育工作,深度挖掘科尔沁历史文化,完善文旅服务要素体系,系统谋划并打造一批独具特色的沉浸式体验项目,推动旅游业实现高质量发展。

金色通辽庆丰收 乡村振兴谱新篇 2025年通辽市“中国农民丰收节”开幕

本报讯(记者 邵南) 春播一粒粟,秋来粮满仓。9月20日,2025年通辽市“中国农民丰收节”在科尔沁区和佑农业有限公司正式开幕。展销会同步在内蒙古优质农畜产品通辽营销中心启动。本次活动紧密围绕国家“庆丰收享美好生活”主题,以“金色通辽丰收 乡村振兴谱新篇”为通辽专属主题,聚焦“丰收集、丰收课、丰收游、丰收村”4个“丰”字号主题,开展系列特色活动。市人大常委会副主任青格乐图出席,副市长吕国

华宣布2025年通辽市“中国农民丰收节”开幕。

开幕式现场热闹非凡,丰收节宣传片生动展现了全市农牧业发展的丰硕成果,“中国·通辽黄玉米指数”“中国·开鲁辣椒指数”以及“通辽肉牛价格指数”同步发布。与会领导嘉宾共同巡展各区域,近距离察看各地特色农畜产品的优良品质与产业发展亮点。

活动现场设置了优质农畜产品、非遗匠心手作、美食品鉴等特色区

域,新鲜特产与传统技艺吸引众多观众驻足观看、互动体验,浓厚的丰收氛围溢满现场。各旗县市区农牧民带来的文艺展演充满浓郁的乡土风情,展现了新时代农牧民积极向上的精神风貌,更饱含着对这片土地的热爱与丰收的喜悦。在“粮王”“瓜王”“果王”“菜王”“蟹王”等农畜产品竞赛颁奖环节,领奖台上获奖者的荣光与台下观众的阵阵喝彩交相辉映,定格下丰收时节最幸福的瞬间。

“十四五”以来,我市锚定农收

业高质量发展目标,整合涉农资金383.8亿元,推广玉米密植精准调控技术1032.36万亩,打造吨粮田核心区206.6万亩,建设高效节水高标准农田近1500万亩,预计今年粮食总产量有望突破210亿斤;全市牛存栏量超396万头,肉牛全产业链产值近500亿元;农村居民人均可支配收入从“十三五”末期的16671元跃升至23118元,群众的获得感、幸福感、安全感不断增强,为乡村振兴战略的深入实施奠定了坚实基础。

硕果映笑脸! 丰收节里“赛丰收”



本报记者 张启民 石晓博 宋悦 摄

司启幕。活动现场,来自全市各地的农牧民携丰收硕果,参与“赛丰收”活动,现场处处洋溢喜庆氛围。

市人大常委会副主任青格乐图、副市长吕国华出席活动并为获奖选手颁奖。

本次“赛丰收”活动划分三大赛区,分别为农作物类、鲜果类农产品包装、水产与加工品类,共设置14个竞赛项目、16项评比内容。赛事为每个品类设置一、二、三等奖,同时对全市种植养殖户给予奖励。参赛产品既有大田作物的“硬核比拼”,也有鲜果包装的“精致较量”。这不仅是一场比赛,更是交流的“课堂”——问品种、讨经验,在你一言我一语中,大家都找到了提升的方向。

扎鲁特旗国春农机专业合作社负责人李国春自豪地说:“这是我第三次参加丰收节了,今天带来妮娜皇后、阳光玫瑰等5个葡萄品种参赛,很荣幸拿了一等奖,看到其他选手种的巨型南瓜和西瓜,真是开了眼界。感觉在这个行业里还有很多东西要学,明年我肯定还来!”

在备受关注的“蟹王”争霸赛中,来自全市各地的螃蟹展开激烈角逐。评审团队从外观、重量等多个维度对参赛螃蟹进行严格考量,详细记录各项数据。经过激烈比拼,来自扎鲁特旗红旗渔场的螃蟹荣获“蟹王”称号,科左后旗金氏家庭稻田蟹家庭农场的螃蟹荣获“蟹后”称号。

西辽河畔粮仓满

牛羊肥壮庆丰年

本报记者

粮食生产再攀新高,“通辽粮”筑牢“中国碗”

今年,我市锚定“粮食增产、农民增收”目标,在全市范围推进玉米单产提升行动,建成1032万亩节水高产高效现代农业示范区,其中吨粮田核心区达206.6万亩。依托密植精准调控、浅埋滴灌水肥一体化等先进农业技术,我市玉米单产持续突破——2024年,万亩片、十万亩吨粮田、百万亩核心区产量一举包揽全国玉米主

产区三项单产纪录。今年,全市粮食产量有望突破210亿斤,实现粮食生产“二十二连丰”。

在科左后旗百万亩青贮玉米绿色高产高效核心示范区,浅埋滴灌管道纵横,水肥一体化终端实时监测土壤墒情,为全国青贮玉米产业提供了可复制、可推广的“通辽样板”。科左后旗钱家店镇种植大户马忠臣的青贮玉米,因应用密植精准调控高产技术,每亩产量比传统种植多200公斤。“自2019年采用这

项技术以来,玉米不仅产量高,而且作为牲畜饲料,营养价值也更丰富。”马忠臣笑着说。如今,“通辽玉米”凭借过硬品质,持续擦亮“内蒙古粮仓”金字招牌,成为保障国家粮食安全的重要力量。

肉牛青贮协同发力,“循环链”激活“产业兴”

作为“中国草原肉牛之都”,我市以青贮玉米为关键纽带,巧妙串联种植业与畜牧业, (下转第三版)